

О необходимости приведения в порядок детских игровых площадок города Могилева и Могилевского района.

Совсем скоро наступят заветные теплые дни, когда детвора с радостью окунется в мир детства на детских игровых площадках. Чтобы детские забавы не были омрачены, специалистами отделения коммунальной гигиены УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» был проведен контроль их санитарного состояния, оценен вопрос благоустройства детских игровых площадок.

Как показали первые результаты обследований, коммунальным службам, обслуживающим дворовые территории и в т.ч. детские игровые площадки, есть над чем поработать.

К сожалению, имеют место факты несвоевременной уборки территории детских игровых площадок, их ненадлежащего благоустройства. Наиболее типичными нарушениями, выявленными специалистами службы, являлось: несвоевременный ремонт, покраска игрового оборудования (45% от общего количества нарушений), несвоевременная уборка территорий, ненадлежащее санитарное содержание песочниц - 30% и 25% соответственно.



По фактам выявленных нарушений в адрес руководителей предприятий, допустивших нарушения, выдано 7 рекомендаций по устранению нарушений. Выполнение находится на контроле.

Помимо визуального контроля специалистами центра в рамках социально-гигиенического мониторинга ежегодно с апреля по сентябрь проводится лабораторный контроль почв селитебных территорий города

Могилева и Могилевского района, отбираются пробы песка из детских песочниц (в апреле т.г. отобрано 26 проб) для дальнейших лабораторных испытаний на соответствие гигиеническим нормативам по микробиологическим, санитарно-химическим показателям. При выявлении проб, несоответствующих гигиеническим нормативам – направляются служебные письма о необходимости замены песка в песочницах, проведения работ по их благоустройству. Работа по данному направлению продолжается.

В вопросах безопасности и здоровья детей, немаловажная роль принадлежит родителям, соблюдению правил безопасности и гигиены. Со своей стороны, специалисты санитарно-эпидемиологической службы рекомендуют следующее:

- не стоит давать ребенку продукты во время игры в детской песочнице, поскольку даже протирание рук ребенка чистой салфеткой не очистит руки от болезнетворных микроорганизмов, глистных инвазий;
- при возвращении домой сразу же нужно тщательно вымыть руки ребенку – в противном случае, ребенок успеет схватиться грязными руками за чистые игрушки, вещи, поверхности, и они уже в свою очередь станут загрязненными, а соответственно даже если ребенок в последующем возьмется за них чистыми руками – произойдет заражение;
- при игре в песочнице необходимо следить, чтобы ребенок ничего не брал в рот, не облизывал игрушки, пальцы, не обсыпал себя песком, не заглывал песок;
- если на теле ребенка есть царапины, следует их обработать и заклеить пластырем, чтобы в ранки не попала инфекция;
- перед тем как пустить ребенка в песочницу, нужно хорошенько осмотреть ее: нет ли там стекла, шприцов и других опасных и недетских «игрушек»;
- не следует приводить ребенка на детскую площадку, в песочницу при недомогании, признаках инфекции- играя на площадке, в песочнице дети находятся в непосредственной близости друг к другу, а соответственно заболевший ребенок может стать источником заражения других детей.